

减税降费 全年将超过2万亿元!

国务院报告详解减税降费政策实施情况

新华网消息 作为积极财政政策的“重手拳”，应对经济下行压力的“关键招”，今年我国出台了规模空前的减税降费政策。

2019年，减税降费政策究竟减下多少税费？受国务院委托，财政部部长刘昆25日向全国人大常委会会议作了国务院关于减税降费工作情况的报告。



减了多少？全年将超过2万亿元

“全年减税降费数额将超过2万亿元，占GDP的比重超过2%，明显高于世界其他国家。”刘昆说，深化增值税改革后，我国增值税高档税率由16%下降至13%，在G20国家中处于中等偏下水平，低于一些发达国家和新兴市场国家。

位于绍兴的达利丝绸(浙江)有限公司车间里，一根根蚕丝由机器织成缤纷的丝绸面料，再加工成领带、丝巾、床上用品等，销往欧美多国。“今年公司利润实现两位数增长，其中税费减免带来的利好约占20%。”董事长林平说。

达利丝绸是千千万万受益于减税降费政策企业的一个缩影。今年我国实施了更大规模减税降费政策。刘昆表示，前10个月，全国实现减税降费19688.94亿元，其中减税16473.26亿元，降低社保费3215.68亿元。

1月起新个税法实施、小微企业迎普惠性减税，4月起下调增值税税率，5月起降低社保费率，7月起清理规范行政事业性收费和政府性基金……今年以来，一系列为企业减负的政策持续发力。

与此同时，加强政策评估，优化纳税服务，加强监督检查，加强财政收支预算管理，研究实施中央与地方收入划分改革推进方案……支持和配套举措频频出台，确保减税降费落地生根。

刘昆说：“目前各项减税降费措施落实有力，效果正在逐步显现。”

——确保制造业等主要行业税负明显降低，4至10月，制造业及批发业增值税减税4598.83亿元，减税幅度25.7%；

——确保建筑业和交通运输业等行业税负有所降低，4至10月，建筑业减税188.19亿元，减税幅度6.2%；交通运输业减税35.63亿元，减税幅度7.5%；

——确保其他行业税负只减不增，4至10月，现代服务业、生活服务业分别减税321.96亿元、134.9亿元，减税幅度分别为12.3%、6.6%；

——重点支持民营和小微企业，前10个月，小微企业减税1860.89亿元；民营企业各项政策合计减税10511.84亿元，占全部减税数额的比例达到63.8%。

成效如何？企业轻装上阵

预计全年“减”下超2万亿元的税费，对经济发展发挥了哪些效用？

“从目前各方面反映的情况看，减税降费实施效果良好，广大企业和社会公众的获得感和满意度高，普遍反映今年实施的减税降费政策力度超出预期，是最直接、最有效、最公平的惠企措施。”刘昆说。

报告显示，减税降费政策有力促进企业加大研发投入。加快落实研发费用按75%比例税前加计扣除的政策，减税877.96亿元，加上落实其他各项减税降费政策，促进企业将减少的成本用于研发、技改等再投资。

全国人大常委会预算工委今年组织的调研和委托调研显示，江苏东风悦达起亚、黑龙江飞鹤乳业、中国一重、新疆晶科能源、特变电工、辽宁华晨宝马、新松机器人等企业均表示，减税降费政策的陆续落地，给企业带来实实在在的

实惠，有力促进了企业进一步加大研发投入，推动技术改造和产业升级。

此外，减税降费明显增加居民收入和消费能力。报告显示，今年前10个月，个人所得税改革合计减税4480.84亿元；人均减税1786元。

中国财政科学研究院副院长白景明表示，减下来的税费，更好地为企业和个人减轻了负担，促进了企业健康发展和经济转型升级。一些新兴行业、消费领域呈现亮点都离不开减税降费的助力。

报告称，据财税部门测算，减税降费拉动今年GDP增长0.8个百分点，拉动固定资产投资增长0.5个百分点，拉动社会消费品零售总额增长1.1个百分点。

明年如何推进？直面问题持续发力

虽然减税降费政策效果逐步彰显，但在实施过程中仍面临一些问题。

报告显示，由于减税降费力度超出预期，财政收入压力较大。“从目前来看，预计今年地方财政收入可能会出现较大短收；中央财政收入可基本完成预算，如果有少量短收，所带来的支出变化，将通过节省非急需支出等方式实现平衡。”刘昆说。

下一步，政府该如何过“紧日子”？报告显示，将继续密切关注各级预算执行情况，指导督促各地开源节流支持减税降费；加强财政收入预算管理，加大国有资产盘活力度。调整优化财政支出结构，切实减轻部分地区特别是基层财政压力。

另一方面，少部分企业减负不明显，个别处在产业链“夹心层”的企业享受政策红利相对有限。涉企乱收费、乱罚款、乱摊派问题不容忽视，一些企业反映，一些行业协会乱收费问题仍然存在。

报告称，要坚决落实落细减税降费政策。加大对地方指导和督促力度，继续密切关注各行业税负变化，跟踪做好效果监测和分析研判，督促地方政府坚决清理规范涉企收费，确保企业和人民群众有实实在在的获得感。

在中国社科院财经战略研究院副院长杨志勇看来，近年来出台的一系列减税降费政策效果将在明年继续释放。即使明年不再出台大规模的新政策，政策叠加效应也会让既有政策持续发力，继续推动经济迈向高质量发展。

白景明说，减税降费将对明年财政收入造成减收影响；与此同时，明年要确保全面建成小康社会和“十三五”规划收官，财政支出将保持刚性。因此，必须持续优化财政支出结构，加强预算绩效管理改革，切实提高财政资金使用效率。

中医药发展再迎里程碑 “家门口看中医” 将惠及更多百姓

新华网消息 全国中医药大会召开、中国中医药循证医学中心成立、起源于中医药的传统医学被纳入国际疾病分类体系……2019年，中医药事业走过一个又一个里程碑，迎来新的重大发展机遇。

2019年，我国中医医疗机构快速增长，中医药服务能力持续提升。国家中医药管理局提供的数据显示，中医诊所备案制实行以来至2019年3月底，全国已备案中医诊所9990个。截至6月底，我国中医医疗机构增至6.3万多个，其中中医类医院有5016家。

为了提升中医药服务带给老百姓的获得感和满意度，2019年7月，国家中医药管理局发出通知，要求在各级各类中医医院中加快推进一批优化流程、改善服务的措施。在官网开通便民就医导航专栏，对中医医院内导诊标识指示牌进行整改，在省级及以上中医医院推广“一站式服务”……一系列举措大大方便了老百姓看中医。

2019年10月，中医药迎来“高光时刻”。全国中医药大会召开，《中共中央 国务院关于促进中医药传承创新发展的意见》出台，提出20多个方面百余条具体意见，为中医药发展“把脉开方”。

回望这一年，中医药国际化同样迈出关键步伐。3月，中国中医药循证医学中心成立。5月，第72届世界卫生大会审议通过了《国际疾病分类第十一次修订本(ICD-11)》，起源于中医药的传统医学章节首次被纳入其中。

2019年，中国—白俄罗斯中医药中心等一批中医药海外中心建立。截至目前，国际标准化组织中医药技术委员会(ISO/TC249)已发布47个中医药国际标准。中医药正快步融入国际医药体系，为人类健康福祉作出更大贡献。

展望2020年，不少专家认为，随着关于促进中医药传承创新发展的意见的落实举措出台，中医药“走出去”步子将迈得更大，原创优势将得到更大发挥，基层服务能力将得到快速提升，“家门口看中医”的福利将惠及更多百姓。

崇阳县局严格卷烟市场监管

近日，崇阳县烟草专卖局(营销部)采取三项措施，加强卷烟市场监管，进一步规范卷烟市场经营行为。

多渠道宣传。通过市场走访、自律小组活动、客户微信群宣传等方式，积极开展卷烟规范经营政策宣传，指导经营户卷烟落地拆包销售。

多渠道监测。通过日常价格监测和样本采集客户信息搜集，分不同区域、不同业态深入分析，注重从投诉举

报、微信调查等方面发现问题，对高频预警经营户进行信息、数据分析核对、重点监控、重点检查。

多渠道管控。专卖部门将卷烟治理纳入市场检查、行政许可后续监管的重点内容，通过与卷烟零售业分会等部门多方联动，对经营户实施互动检查，加强对问题户实施货源限供、停供等惩戒措施。

(通讯员 黄晓宏)

通城县烟草局(营销部)

召开“笃诚”夜校扶贫专题培训

12月寒冬夜晚，通城县局(营销部)召开第20期“笃诚”夜校扶贫工作专题培训。

培训组织学习习近平在第六个国家扶贫日对脱贫工作的重要指示精神，传达了县扶贫成效考核工作部署会议精神，对当前扶贫工作“要做什么、怎么做、做成怎么样”进行专题培训和部署安排。

会议要求，一要提高思想认识。脱贫攻坚已到了决战决胜的关键阶段，是

压倒当前一切工作的大事，使命光荣、责任如山，坚定必胜信心。二要抓好组织落实。严格按照县扶贫工作标准和培训要求，坚持落细精准务实的工作举措，补齐短板弱项，修缮好脱贫摘帽“最后一公里”。三要严格落实责任追究制。对驻村工作组和帮扶干部脱贫攻坚主体责任落实不力，不能如期完成目标任务的，一律严肃考核问责，确保打赢年终脱贫攻坚战。

(通讯员 万名青)